

# 第十届中阿关系暨中阿文明对话研讨会在阿联酋举行

新华社阿布扎比10月25日电(记者 苏小坡)第十届中阿关系暨中阿文明对话研讨会24日至25日在阿联酋阿布扎比举行。

中国政府中东问题特使翟隼、阿联酋国务部长萨耶赫、阿盟文化和文明对话司司长玛哈等出席开幕式并致辞。来自中国外交部、文化和旅游部、国务院新闻办公室、知名研究机构以及18个阿拉伯国家和阿盟的近80名代表出席。

翟隼表示,当前,巴以局势骤然升级。在此背景下,双方围绕加强文明交流、呼吁和平对话、实现和平共处等议题进行探讨,具有重要现实意义。中阿是践行全球文明倡议的天然伙伴,要倡导尊重世界文明

多样性,摒弃傲慢与偏见;要弘扬人类共同价值,拆墙而不筑墙;要倡导重视文明传承和创新,开辟人类文明新形态;要加强人文交流合作,推动双方民心相知相通。

与会代表围绕“加强文明交流,实现和平共处”、“尊重多元文化与民族特性,筑牢人类兄弟情谊”、“开展文明对话,助力人类社会繁荣”、“呼吁和平对话,夯实和平稳定根基”等议题进行了深入交流。双方一致认为,中阿双方要共同推动文明交流互鉴,高质量共建“一带一路”,全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。阿方高度评价和欢迎全球文明倡议,期待中国在热点问题上发挥更大作用。

# 巴基斯坦官员: 巴中科技合作有利于巴应对气候变化

新华社伊斯兰堡10月26日电(记者 唐斌辉 王欢)巴基斯坦看守政府粮食安全与研究部长考萨尔·阿卜杜拉·马利克25日表示,巴基斯坦农业深受气候变化影响,巴中科技合作将有利于巴应对气候变化带来的问题。

中国-巴基斯坦地球科学研究中心揭牌仪式25日在巴基斯坦首都伊斯兰堡真纳大学举行。马利克致辞说,中国在防灾减灾方面的丰富经验值得巴方借鉴,科技合作的重点在于人才交流和培养,要不断推进建立人才交流合作机制。

巴基斯坦高等教育委员会主席穆赫塔尔·艾哈迈德致辞表示,希望

以研究中心的建立为起点,推进双方合作,为巴基斯坦民众应对气候变化提供解决方案。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬在现场致辞时表示,共建中巴经济走廊是中巴两国领导人共同谋划、推进构建中巴命运共同体理念和全天候战略合作伙伴关系的重要举措,推进中巴科技创新与绿色可持续发展给两国人民带来了巨大的利益和发展。

中国-巴基斯坦地球科学研究中心中方主任崔鹏在接受新华社记者采访时说,中心将立足巴基斯坦自然资源禀赋,解决技术瓶颈,加强人才交流培训,为中巴经济走廊高质量可持续发展提供科学支撑。

# 澳大利亚向中国返还流失文物艺术品与古生物化石

据新华社堪培拉10月25日电(记者 章建华 张娜)经国家文物局授权,中国驻澳大利亚大使馆25日举行仪式,接收澳方向中国返还的4件流失文物艺术品与一件古生物化石。

据介绍,此次返还的文物艺术品与古生物化石具有较高的历史、艺术与科学价值。其中,北朝至唐彩绘陶制人物骑马俑、隋晚期至唐铜鎏金佛立像和晚侏罗世至早白垩世潜龙化石,均为澳大利亚艺术部文化财产、收藏品和文物办公室在海关入境环节截获;明清或近现代书画和清代发簪分别由澳大利亚国家美术馆和澳友人约翰·麦克唐纳捐赠。

中国驻澳大利亚大使肖千在致

辞中表示,这些文物回归祖国,显示了中澳两国政府对于保护文化遗产的共同承诺,是双方文化遗产交流的一次盛事和友好合作的见证。希望中澳双方继续携手共进,为增进民众相互了解和两国关系健康发展作出更大贡献。

澳大利亚艺术部部长托尼·伯克表示,中国拥有深厚的历史文化,有权利追回被盗的文物艺术品。澳大利亚高度重视文物艺术品被盗窃问题,致力于按照国际博物馆界通行规则,促使其回归原属国。

澳大利亚国家美术馆馆长尼克·米兹维奇表示,期待与中方在相互尊重的基础上,通过促进彼此交流与理解,继续巩固并发展合作关系。

# 美国清洁能源企业期待通过进博会促进对华合作

新华社记者 黄恒

“中美在气候变化和清洁能源领域的合作广受关注。中国国际进口博览会为这一合作提供了绝佳的渠道和平台。”美中清洁能源技术中心主任安锋日前在接受记者采访时说,进博会为美国企业拓展中国市场提供了极具前景的渠道,为未来合作和创新带来无限可能。

美中清洁能源技术中心成立于2013年,主要职责是协助各类美国企业有效扩展中国市场。该机构首次组织了由16家美国清洁能源企业联合组成的展团参加今年进博会。

这些公司代表了清洁能源领域的多个细分行业,包括碳中和与捕集、清

洁能源、环保技术、新能源汽车、充电设施、能源存储、绿色智能建筑、清洁能源燃料等。

安锋说:“中国的‘双碳’计划为相关清洁能源技术和解决方案提供了广阔的市场前景。美国企业拥有创新的产品和解决方案,将对中国低碳市场的发展和脱碳目标产生积极影响。”

总部设在北卡罗来纳州夏洛特的康菱技术公司是展团中的一员,今年将首次参加进博会。该公司专门提供清洁空气和碳解决方案,其开发的空气捕获和点源捕获二氧化碳的解决方案被美国能源部选为示范项目推广,同时该公司也是美国最主要的脱硝催化

剂生产商。

该公司日前接受记者书面采访时表示,近15年来,已将去除氮氧化物的催化技术授权给大批中国公司使用,用于消除产生酸雨的主要污染物。本次参展的主要目的是推广该公司发明的一种全新二氧化碳去除技术。

“我们希望利用进博会这个平台来结识新的潜在客户、投资者和经销商,帮助我们打开中国二氧化碳捕集市场。”

总部位于美国伊利诺伊州的朗泽科技公司也将首次参加进博会。该公司的气体发酵技术利用天然微生物捕捉各种工业和生活废气中的碳,在减少

工业碳排放的同时,为橡胶、塑料、合成纤维和燃料等生产提供原材料。

在接受记者书面采访时,该公司表示,此行目的就是“推广我们先进的脱碳技术,探索与中国本土企业或国际企业更多的合作机会”。

在采访中,这些机构和公司均表示,气候问题紧迫而重大,需要人类共同解决。在该领域,中美合作机会非常多,而进博会是合作的绝佳平台。

安锋说:“相信进博会能为我们的组织和会员公司打开中国市场的大门,并为他们与中国合作伙伴共同发展提供机会。”

(新华社洛杉矶10月26日电)

# 古巴启用中国制造现代化浮船坞

据新华社哈瓦那电(记者 林朝晖)由中国机械进出口(集团)有限公司(中机公司)向古巴交通部下属最大造船厂交付的中国制造2.2万吨举力浮船坞24日在哈瓦那港正式启用。

中国驻古巴大使馆临时时代办张步新、古巴交通部长罗德里格斯、中古双方相关企业人士出席启用仪式。张步新说,双方共同努力建成了目前古巴乃至加勒比地区最大、最先进的浮船坞,将有效提升古巴航运业发展水平,增加经济社会效益。

罗德里格斯在接受新华社记者采访时表示,新的浮船坞将有力推动古巴经济发展。“浮船坞启用将重振古巴船只维修业,为国家带来更多外汇收入,创造新就业机会。”

据介绍,这艘浮船坞长240米、宽48米、高18米,启用第一天已有一艘吨位为7500吨的旧船入驻接受维修。

在加勒比海干坞公司已工作40余年的工程师伊西德罗·雷诺索告诉新华社记者:“(新浮船坞)提升了我们的工作能力,不仅能够为古巴船只服务,还将为来自世界其他国家的更多船只服务。”



图为10月24日,在古巴哈瓦那港,工人走在浮船坞甲板上。

新华社发(华金·埃尔南德斯 摄)

# 上合组织不断把丰富主张转化为具体行动 ——访俄罗斯学者季莫费耶夫

新华社记者 陈汀

国际问题专家、俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫费耶夫日前接受新华社记者书面采访时表示,上海合作组织(上合组织)致力于务实发展,不断把丰富主张转化为具体行动,具有广阔发展前景。

季莫费耶夫说,近年来,上合组织通过了一系列重要纲领性文件,为成员国合作发展指明方向。他举例说,《上海合作组织成员国多边经贸合作纲要》

《上合组织至2030年经济发展战略》等文件内容不断得以丰富,相信上合伙伴将继续用具体行动落实框架性文件。

季莫费耶夫表示,随着上合组织的发展,其安全、经济等领域传统议题不断细化。“在刚刚举办的第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛上,基础设施和物流运输等议题成为焦点,这些也是上合组织成员国共同关注的议题。相信在吉尔吉斯斯坦比什凯克举行的上海

合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十二次会议上,这些议题也会得到深入讨论。”

季莫费耶夫注意到,上合组织教育人文领域合作方兴未艾,新的合作形式不断涌现。他举例说,上合组织大学间合作拉紧了人文交流纽带,孔子学院在上合组织国家蓬勃发展,促进民心相通,独具特色的鲁班工坊等致力于各国企业培养实践型人才。

季莫费耶夫还说,俄中双边合作内涵在两国元首战略引领下不断丰富。今年3月,两国元首发表了《关于2030年前中俄经济合作重点方向发展规划的联合声明》,提出在扩大贸易规模、大力发展互联互通物流体系、提升金融合作水平等八个重点方向开展双边经济合作。他认为,俄中将为两国合作确立更具体的行动指南,推动两国务实合作实现新的更大发展,为两国人民创造更多福祉。

(新华社莫斯科10月26日电 参与记者 关建武 张骁)

## 专访

# 重大税收违法失信主体认定政策公告

为了贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》,维护正常税收征收管理秩序,惩戒重大税收违法失信行为,保障税务行政相对人合法权益,促进依法诚信纳税,推进社会信用体系建设,根据《中华人民共和国税收征收管理法》《优化营商环境条例》等相关法律法规,制定《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》。税务机关依照本办法的规定,确定重大税收违法失信主体,向社会公布失信信息,并将信息通报相关部门实施监管和联合惩戒。有下列情形之一的纳税人、扣缴义务人或者其他涉税当事人,称“重大税收违法失信主体”:

(一)伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证,或者在

账簿上多列支出或者不列、少列收入,或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报,不缴或者少缴应纳税款100万元以上,且任一年度不缴或者少缴应纳税款占当年各税种应纳税总额10%以上的,或者采取前述手段,不缴或者少缴已扣、已收税款,数额在100万元以上的;(二)欠缴应纳税款,采取转移或者隐匿财产的手段,妨碍税务机关追缴欠缴的税款,欠缴税款金额100万元以上的;(三)骗取国家出口退税款的;(四)以暴力、威胁方法拒不缴纳税款的;(五)虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票的;(六)虚开增值税普通发票100份以上或者金额400万元以上的;(七)私自印制、伪造、变造发

票,非法制造发票防伪用品,伪造发票监制章的;(八)具有偷税、逃避缴纳税款、骗取出口退税、抗税、虚开发票等行为,在稽查案件执行完毕前,不履行税收义务并脱离税务机关监管,经税务机关检查确认走逃(失联)的;(九)为纳税人、扣缴义务人非法提供银行账户、发票、证明或者其他方便,导致未缴、少缴税款100万元以上或者骗取国家出口退税款的;(十)税务代理人违反税收法律、行政法规造成纳税人未缴或者少缴税款100万元以上的;(十一)其他性质恶劣、情节严重、社会危害性较大的税收违法行为。

如:西藏xx有色金属有限公司违反上述(五)虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发

票的规定。在2018年12月20日至2019年9月30日期间,因让他人为自己开具与实际经营业务不符的增值税专用发票3979份,金额51320.44万元,税额7838.60万元;为他人开具与实际经营业务不符的增值税专用发票527份,发票金额51057.57万元,税额7512.10万元;依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关规定,对其处以追缴税款、滞纳金及相应的罚款,并移送司法机关。该企业已被主管税务机关判定为D级纳税人管理,并由信用中国进行违法失信联合惩戒公示。

国家税务总局西藏拉萨经济技术开发区税务局稽查局 2023年10月27日

## 声明

西藏那曲比如县恰则乡人民政府不慎,将中国农业银行股份有限公司比如县支行开户许可证(核准号:Z7792000006901)丢失,声明作废。

特此声明

西藏那曲比如县恰则乡人民政府 2023年10月27日

## 公示

由拉萨市城关区古艺建筑美术公司承建的“林周县色康寺保护修缮工程”工程已全部完工,所有民工工资、机械租赁费、材料款均已结清,无拖欠情况。如有异议,请于本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:强巴加措 联系电话:15289108287

特此公示

拉萨市城关区古艺建筑美术公司 2023年10月27日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866

声明 西藏那曲比如县恰则乡人民政府 2023年10月27日

公示 拉萨市城关区古艺建筑美术公司 2023年10月27日